



Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: Set produktů pro domácnost

Práci předložil student: BcA. Kamila ŠTĚPNIČKOVÁ

Studijní obor a specializace: Design

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil:

MgA. Vlastimil Bartas

1. Cíl práce

Stanovený cíl práce – nový design rodiny bezpečnostních produktů pro domácnost byl splněn.

2. Stručný komentář hodnotitele

Oceňuji vybrané téma a chce se mi sdělit, že jakékoli řešení, které na tuto problematiku upozorní je správné. Velmi oceňuji konzultaci s hasiči, které vedlo k výběru produktů. Líbí se mi příloha 13, 18 a i jiné, které jsou ilustrací jedné polohy řemesla designéra – variovat řešení a udělat věc krásnou. Co bych vytknul je postup začít kolekcí designováním jednoho (doplňkového) produktu z rodiny a pak k němu dodělat ostatní, to mi nepřijde ideální postup. Spíše bych očekával, že tato rodina, která má sloužit v extrémních situacích, podstoupí nějaké analýze a z ní vyplyne hledaná vazba * rodina, ale možná Kamila v tomto duchu pracovala, jen nepopsala věc pro ni tak samozřejmou. K tomuto bych chtěl ještě sdělit, že rodina produktu nemusí „dogmaticky“ sdílet jeden geometrický tvar. Například pro svítidlo, které je zvolený kužel až archetypem a moc mu sluší a pro tvar tlakové nádoby si myslím je strašně nevhodný vzhledem k výrově. Tlakové láhve jsou tvarovány méně designery, ale více fyzikou

(koncentrace napětí + membránové napětí) a na ni vázanou technologií výroby (pro tlakovou láhev se používá metoda zpětného protlačování anebo výrobou z trubek a svařováním). S tím by se určitě měl designér před řešením produktu dobře obeznámit. Chápu potřebu se nějak vypořádat s „ikonickým tvarem“ láhve hasícího přístroje a vše udělat nově. Doporučil bych spouštěcí tlačítko hasícího přístroje nějak odlišit od grafiky červeného pruhu madla. Jinak je tvar a rodina velice kultivovaná a řešení je kompaktní. Myslím, že Kamila je velice citlivá designérka, to prokazuje například na hře kanelury světla, proporcí a hře s průhledností.

Vyjádření o plagiátorství

Nemyslím si, neshledávám, že by práce byla plagiátem.

3. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhuji známku velmi dobře

Datum:

27.5.2021

Podpis: MgA. Vlastimil Bartas v.r.